



中俄两国元首互致新年贺电 中俄两国总理互致新年贺电

新华社北京12月31日电 2023年12月31日,国家主席习近平和俄罗斯总统普京互致新年贺电。习近平代表中国政府和中国人民,向普京总统和俄罗斯人民致以诚挚的祝贺和美好的祝愿。习近平指出,2023年,面对百年变局和动荡的国际地区形势,中俄关系始终保持健康稳定发展,沿着正确的

方向稳步前行。过去一年,我们在莫斯科和北京两度会晤,围绕双边关系和共同关心的重大国际地区问题坦诚交流,达成广泛共识。在我们的共同引领下,双方政治互信进一步深化,战略协作愈加紧密,互利合作不断取得新成果。中俄双边贸易额提前达到2000亿美元目标,体育交流年圆满收官,两国关

系的物质和民意基础更加牢固。习近平指出,我同普京总统已经共同宣布,双方将于明年举办中俄文化年。我们还将隆重庆祝两国建交75周年。中俄关系四个世纪的风雨历程表明,不断巩固和发展永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的中俄关系符合两国和两国人民的根本利益。(下转第三版)

国家主席习近平发表二〇二四年新年贺词

新华社北京12月31日电 新年前夕,国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网,发表了二〇二四年新年贺词。全文如下:

大家好!冬至阳生,岁回律转。在这辞旧迎新的美好时刻,我在北京向大家致以新年的祝福!

2023年,我们接续奋斗、砥砺前行,经历了风雨洗礼,看到了美丽风景,取得了沉甸甸的收获。大家记住了一年的不易,也对未来充满信心。

这一年的步伐,我们走得很坚实。疫情防控平稳转段,我国经济持续回升向好,高质量发展扎实推进。现代化产业体系更加健全,一批高端化、智能化、绿色化新型支柱产业快速崛起。粮食生产“二十连丰”,绿水青山成色更足,乡村振兴展现新气象。东北全面振兴谱写新篇,雄安新区拔节生长,长江经济带活力脉动,粤港澳大湾区勇立潮头。中国经济在风浪中强健了体魄、壮实了筋骨。

这一年的步伐,我们走得很有力。经过久久为功的磨砺,中国的创新动力、发展活力勃发奔涌。C919大飞机实现商飞,国产大型邮轮完成试航,神舟家族太空接力,“奋斗者”号极限深潜。国货潮牌广受欢迎,国产新手机一机难求,新能源汽车、锂电池、光伏产品给中国制造增添了新亮色。中国以自强不息的精神奋力攀登,到处都是日新月异的创造。

这一年的步伐,我们走得很见神采。成都大运会、杭州亚运会精彩纷呈,体育健儿勇创佳绩。假日旅游人潮涌动,电影市场红红火火,“村超”、“村晚”活力四射,低碳生活渐成风尚,温暖的生活气息、复苏的忙碌劲头,诠释了人们对美好幸福的追求,也展现了一个活力满满、热气腾腾的中国。

这一年的步伐,我们走得很很底气。中国是一个伟大的国度,传承着伟大的文明。在这片辽阔的土地上,大漠孤烟、江南细雨,总让人思接千载、心驰神往;黄河九曲、长江奔流,总让人心潮澎湃、豪情满怀。良渚、二里头的



新年前夕,国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二四年新年贺词。

新华社记者 鞠鹏摄

文明曙光,殷墟甲骨的文字传承,三星堆的文化瑰宝,国家版本馆的文脉赓续……泱泱中华,历史何其悠久,文明何其博大,这是我们的自信之基、力量之源。

中国不仅发展自己,也积极拥抱世界,担当大国责任。我们成功举办中国-中亚峰会、第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,一系列主场外交迎来五洲宾朋。我也访问了一些国家,出席

了一些国际会议,会晤了不少老朋友、新伙伴,分享中国主张,深化彼此共识。世事变迁,和平发展始终是主旋律,合作共赢始终是硬道理。

前行路上,有风有雨是常态。一些企业面临经营压力,一些群众就业、生活遇到困难,一些地方发生洪涝、台风、地震等自然灾害,这些我都牵挂在心。大家不惧风雨、守望相助,直面挑战、攻坚克难,我深受感动。辛勤劳作的农民,埋

头苦干的工人,敢闯敢拼的创业者,保家卫国的子弟兵,各行各业的人们都在挥洒汗水,每一个平凡的人都作出了不平凡的贡献!人民永远是我们战胜一切困难挑战的最大依靠。

明年是新中国成立75周年。我们要坚定不移推进中国式现代化,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,统筹好发展和安全。(下转第三版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 以美丽中国建设全面推进 人与自然和谐共生的现代化

新华社北京12月31日电 2024年1月1日出版的第1期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2023年7月17日在全国生态环境保护大会上讲话的一部分《以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化》。

文章强调,今后5年是美丽中国建设的重要时期,要深入贯彻新时代中国特色社会主义生态文明思想,坚持以人民为中心,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,推动城乡人居环境明显改善、美丽中国建设取得显著成效,以高品质生态环境支撑高质量发展。

文章指出,要持续深入打好污染防治攻坚战。要坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓展广度,深入推进污染防治,持续改善生态环境质量。蓝天保卫战是攻坚战的重中之重。碧水保卫战要促进“人水和谐”,净土保卫战重在强化污染风险管控。

文章指出,要加快推动发展方式绿色低碳转型。坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成绿色生产方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色。要优化国土空间开发格局,加快产业绿色转型升级,打造绿色发展高地,推动形成绿色生活方式。

文章指出,要着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性。要站在维护国家生态安全、中华民族永续发展和对人类文明负责的高度,加强生态保护和修复,为子孙后代留下天清水秀的生态空间。要加大生态系统保护力度,切实加强生态保护修复监管,拓宽绿水青山转化金山银山的路径。

文章指出,要积极稳妥推进碳达峰碳中和。要坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则,落实好碳达峰碳中和“1+N”政策体系。要有计划分步实施碳达峰行动,构建清洁低碳安全高效的能源体系。

文章指出,要守牢美丽中国建设安全底线。要贯彻总体国家安全观,积极有效应对各种风险挑战,保障我们赖以生存发展的自然环境和条件不受威胁和破坏。要切实维护生态安全,确保核与辐射安全。

文章指出,要健全美丽中国建设保障体系。要统筹各领域资源,汇聚各方面力量,打好法治、市场、科技、政策“组合拳”,为美丽中国建设提供基础支撑和有力保障。要强化法治保障,完善绿色低碳发展经济政策,推动有效市场和有为政府更好结合,加强科技支撑。

在乐声中迎接 美好的一年

2024哈尔滨新年音乐会奏响奋进新乐章



演出现场。王建昭供图

本报讯(记者 于秋莹)2023年12月31日,伴随着节奏明快、欢乐喜庆的《春节序曲》,一年一度的哈尔滨新年音乐会如约在哈尔滨音乐厅奏响。

本场音乐会保持了乐融中西的传统,由哈尔滨交响乐团艺术总监、国际指挥大师汤沐海执棒,具有百年历史、中国第一支交响乐团哈尔滨交响乐团担任演奏,特邀男高音歌唱家王传越,小提琴家、音乐教育家薛苏里,唢呐演奏家胡晨韵,中国戏剧梅花奖获得者马佳,青年竹笛演奏家肖凯迪,青年琵琶演奏家傅西旭,青年古筝演奏员曹鑫祺重磅加盟。一首首乐曲余音袅袅,一声声高音雄浑有力,艺术家们为现场观众奉献了一个难忘的音乐之夜。(下转第二版)

许勤梁惠玲到哈尔滨检查假期值班值守和安全生产等工作时强调

以高度的政治责任感做好假期各项工作 营造更安全更祥和节日氛围和社会环境

本报讯(黑龙江日报记者 李美时 薛立伟 徐佳倩)2023年12月30日,省委书记、省人大常委会主任许勤,省委副书记、省长梁惠玲到哈尔滨检查假期值班值守和安全生产、旅游服务、市场保供等工作,看望节日期间坚守岗位、代表省委、省政府向全省干部群众和广大游客致以新年美好祝福。强调要认真贯彻落实中办、国办关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知,牢固树立安全发展理念,以“时时放心不下”的责任感,统筹做好元旦春节期间各项工作,确保人民群众度过平安祥和的节日。

松花江上千里冰封,哈尔滨冰雪嘉年华景区系列冰雪体验项目吸引了大批中外游客。许勤来到游客中间,以“四不两直”方式实地调研检查,要求哈尔滨市和运营企业要坚持安全第一、热情服务,接待好各方游客,合理摆布冰上游乐项目,科学调控人流密度,确保游乐设施运行安全,冰上活动管理有序。在哈尔滨市公安局防洪纪念塔警务站,许勤视

频连线哈尔滨冰雪大世界,调度景区秩序和安管理工作;与现场值班民警亲切交流,向全省公安干警致以节日祝福。

许勤来到省委总值班室,检查节日期间值班值守工作,向坚守岗位的各级干部表示亲切慰问,随后连线漠河市、海林市值班干部,询问值班制度落实和节日运行情况,强调要严格执行领导带班、24小时在岗值班制度,加强指挥调度和信息报告,确保政令畅通、运转高效,用干部的辛苦付出,营造更安全更祥和的节日氛围和社会环境。要加强旅游市场监管,做好接待组织,优化服务保障,让游客充分感受龙江冰雪魅力、淳朴民风 and 待客热情,乘兴而来、满意而归。

梁惠玲先后来到哈尔滨中庆燃气有限责任公司、地铁2号线人民广场站、金谷大厦酒店、中央商城和中央红超市,了解节日保供稳价、旅游服务保障、消费等工作,看望慰问坚守岗位的基层一线职工。她强调,要全力保障燃气供应,统筹做好居民用气和企业用气,满

足节日期间用户用气需求。要强化地铁运输服务保障,完善客流高峰应对预案,加强乘客分流引导,确保节日期间乘客安全便利出行。要做好民生商品保供稳价,守护好百姓“菜篮子”“果盘子”“肉案子”。要加强住宿餐饮市场监管,引导诚信经营,提升服务质量,让更多“回头客”变成“回头客”。要重点展示展销特色旅游产品,大力推广“黑土优品”“九珍十八品”等品牌,让优质农产品走出龙江、卖向全国。要构建消费新场景,不断优化新业态新模式,大力发展“首店首发首秀”,持续激发消费活力。

许勤、梁惠玲高度重视安全生产工作,每到一处都检查安全措施落实情况。强调当前人流物流集中、商贸流通活跃、旅游势头强劲,各地各部门各单位要强化安全意识,守住安全底线,抓好安全生产各项工作,把安全措施落实到基层末梢,切实保障人民群众生命财产安全。要强化隐患排查,各级领导干部要守土尽责,突出煤矿、道路交通、燃气、烟花爆竹、危化品、旅游景区和人员密集场所等重点

行业领域,开展风险隐患专业化排查整改,确保万无一失。要强化安全治理,抓实消防安全,完善应急预案,配齐配好消防设施,加强安全生产培训演练,提升应急处置能力;强化燃气安全监管,加强燃气管网安全监测监控和用户巡查维护,确保用气安全。要强化应急调度,做好机场、铁路、公路车分流预案,备足应急力量,加强执勤备勤,严格监管执法,确保群众出行安全。要强化基层基础,压紧压实安全生产责任,加强本质安全建设,提升基层安全治理能力,预防和减少事故发生,以高水平安全保障高质量发展。

许勤、梁惠玲要求,各地各部门各单位要严格落实省委省政府做好节日期间有关工作的安排部署,强化部门协同,形成工作合力,扎实做好关爱困难群众、供水供热、保供稳价、食品安全各项工作,确保社会大局安全稳定、人民群众欢度佳节。

何良军、李毅、韩圣健、张起翔及省直有关部门负责同志参加。

绚彩冰灯 逐梦亚冬

哈尔滨冰灯艺术游园会开园

本报讯(记者 张鸣霄)2023年12月31日15时,第50届哈尔滨冰灯艺术游园会开园纳客,绚丽的冰灯吸引了众多市民和游客前来参观。

本届哈尔滨冰灯艺术游园会以“绚彩冰灯·逐梦亚冬”为主题,以“传承化、精品化、公益化”为原则,建设大型冰雪景观、冰雪活动设施和冰雕艺术作品280处,打造独具冰雪艺术特色、全民广泛参与的公益冰雪乐园。园区还将举办全国专业冰雪雕比赛、全国和省大学生冰雪雕比赛等多种形式的群众性公益冰雪雕比赛和冰雪文化惠民活动,让市民群众和广大游客在乐、游、玩中观赏冰灯之美、品味冰雕之韵、体验冰雪之趣。

右图:色彩斑斓的冰灯吸引游客驻足拍照。



“哈报手机记者”陶滨摄